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COMUNICATO STAMPA

“EFFETTO BLU: Acqua che racconta Acqua”

08 Giugno 2016 – Casalecchio di Reno

Casalecchio si tinge di Blu. Mercoledì 08 Giugno si terrà la quarta edizione di Effetto Blu, un evento dedicato alla valorizzazione del patrimonio idraulico del territorio casalecchiese, organizzato dal Consorzio della Chiusa di Casalecchio e del Canale di Reno, più occasioni per portare i cittadini a conoscere il proprio territorio.
Dalle 17:00 si terranno visite guidate, spettacoli itineranti, pic nic, concerti e degustazioni che accompagneranno i visitatori in questa serata di primavera immersi nella natura e soprattutto nelle acque del Reno. Gli eventi in programma hanno come protagonisti l’acqua e il Reno con lo scopo di salvaguardare e promuovere il patrimonio idrico di Casalecchio che opera a favore dell’intero territorio bolognese.
Durante la giornata si potranno visitare la Chiusa di Casalecchio con Malandrino & Veronica, la Casa dei Ghiacci, la Centrale Idroelettrica, i parchi fluviali, ma non solo, si potrà fare un’escursione in canoa per vedere la Chiusa dalle acque del Reno, partecipare all’Eno Bike Tour da Bologna fino al Parco della Chiusa…

In serata si potrà degustare un pic nic in stile anni 50’ all’Isola Verde. Vi aspettano Sfoglia Rina, Athos Guizzardi, Glassa che ti passa, Piacere Sasso, Pasticceria Filippini, Gelateria Gianni, Celtic Duid, l’Azienda Agricola di  Nugareto, l’Azienda Agricola Tizzano e l’ Enoteca Giacchero.

Il tutto sarà accompagnato dalla musica dei tempi del gruppo tutto al femminile le “Stardust jam” che vi farà ballare con un tuffo nel passato. Nel corso della serata “Storie di una chiusa” reading di e con Angela Malfitano. Collaborazione drammaturgica di Mario Giorgi, con la partecipazione della comunità di Casalecchio. 
A conclusione della manifestazione si terrà “NEL BLU DIPINTO DI BLU”… Penso che un sogno così non ritorni mai più! Un meraviglioso lancio sincronizzato di Balloons luminosi ti regalerà un momento indimenticabile in cui potrai esaudire i tuoi desideri e affidarli al cielo.
Con Effetto Blu, il Consorzio della Chiusa di Casalecchio e del Canale di Reno vuole dare a tutti i partecipanti la possibilità di visitare, al fine di comprendere l’utilità per il territorio, siti solitamente chiusi al pubblico e destinati alle attività idrauliche consorziali.
Effetto Blu fa parte di Bè Bologna Estate 2016, il cartellone di attività promosso e coordinato dal Comune di Bologna.
Effetto blu è stato reso possibile anche grazie al sostegno dell’ Associazione Casalecchio Fa Centro, Cae e Confesercenti Bologna e con il Patrocinio del Comune di Casalecchio di Reno e della Regione Emilia Romagna. 
Per l’organizzazione della manifestazione vanno ricordati i seguenti partner: Accademia Culturale Castelli in Aria, Alessandro Conte, Andrea Papetti, Associazione Amici delle vie d’acqua e dei sotterranei di Bologna, Associazione Hermatena, Canoa Club Bologna, Paolo Ceroni, Sime Energia.
Per maggiori informazioni: 

Consorzio della Chiusa di Casalecchio di Reno

Silvia Gianni eventi@consorzireno-savena.it 389/5950213 
Per il programma aggiornato e completo:

www.effettoblu.it, pagina Facebook Bologna Città d’Acque
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